

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

1., Meneši ut. 3.

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. HÉTFŐ, augusztus 29.

240. szám

Telefon: Kladohlvatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52, 370.
Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladohlvatal és könyvosztály, Szubotica
Zmaj Jovina trg. 3. (Minerva palota)

Davidovics Ljuba újabb támadása a miniszterelnök ellen

Élénk választási agitáció volt vasárnap az ország minden részében — Korosec a radikálisokkal való együttműködésről

Marinkovics külügyminiszter új politikai óráát jelentett be

Beogradból jelentik: Vasárnap a politikai élet igen eseményteljes volt és az egész országban fellángolt a választási agitáció. Különös feltűnést keltett Davidovics Ljuba Szopotban tartott beszéde, amelyben

Davidovics ismét élesen támadta Vukicsevics miniszterelnököt.

Davidovics többek között a következőket mondotta:

— Az egyesülés óta nyolc éves politikai működésünk alatt számos minisztert vádoltunk meg, de közülök senki sem válaszolt e vádakra. Ugyanez a helyzet most Vukicsevics miniszterelnökkel is, akinek állandóan felpanaszoljuk, hogy

a választókra nyomást gyakorolnak, de erre csak azt válaszolja, hogy nincs semmiféle terror. *Őnök láthatják, hogy a kormányparti képviselőjelöltek a gyűlésen a rendőrhatalósággal együtt jelennek meg.* Amikor mi ezt a miniszterelnöknek felpanaszoljuk, azt feleli, hogy a polgároknak szükségük van arra, hogy a rendőrség tanácsait meghallgassák.

♦ A miniszterelnök téved, ha azt mondja, hogy nincs terror.

A választások előtti események szükségessé teszik, hogy még jobban hangsúlyozzuk a miniszterek felelősségét.

Marinkovics külügyminiszter beszéde

Nagy érdeklődést keltett Marinkovics Voja dr. külügyminiszter nemi beszéde is, aki többek közt a következőket mondotta:

— A régi parlament nem tudott az országnak olyan rezsimeket adni, amely az ország fejlődését előmozdította és a nép igényeit kielégítette volna. Volt néhány olyan kormányunk, amely választási programjával homlokegyenest elfentélesen kormányzott, a parlament azonban minden kormányunk bizalmát szavazott. Ennek aztán az volt a következménye, hogy a képviselők egyes tisztviselőik utján kerületeikben olyan rendeltetéseket csinálhattak, amelyet akartak. A jelenlegi kormánynak az a programja, hogy a törvényes rendet állítsa helyre és nyugodt fejlődést biztosítson. Azért volt szükség a parlament feloszlatására, mert

új órára van szükség a politikai életben.

A demokrata párt részvétele a kormányban államszükség volt.

Végül kijelentette a külügyminiszter, hogy a kormány állandóan napirendre tartja az önkormányzatok kérdését és hangsúlyozta, hogy a kormány egész új politikai utakon jár és új politikai programot kíván megvalósítani.

Korosec a külpolitikai kérdésekről

Korosec Ljatomerben tartott politikai beszédet, amelyben külpolitikai kérdéseket is érintett. Rámutatott arra, hogy vi-

gyázni kell, hogy mit csinálnak a szomszédállamok és minden támadást erélyesen, de a megengedett határokon belül vissza kell utasítani. Kijelentette, hogy Olaszország Jugoszlávia legnagyobb ellensége, azonban az ország békés politikája, valamint a Németországgal, Franciaországgal, valamint a kisantant-államokkal való őszinte baráti viszonya következtében a jelen pillanatban nincs veszélyeztetve a béke.

Beszélt Korosec a választási törvényről is és kifejtette, hogy a mostani választási törvény lehetővé teszi, hogy olyan emberek kerüljenek a parlamentbe, akik nem megfelelőek. *Igy nem csoda,*

ha egyesek azt is mondják, hogy a diktatura felé vezet az út, ezt a diktatúrát azonban senki sem kívánja. Mi együtt fogunk menni a megtisztított radikális párttal — fejezte be beszédét Korosec — mert enélkül nem lesz meg a többségük, de azt senki sem kívánhatja tőlünk, hogy Radicsal vagy Pribicsevicsel dolgozzunk.

Agitációs gyűlések mindenfelé

Szubotica Dusan dr. igazságügyminiszter vasárnap a kragujeváci kerületben mondott programbeszédet, ahol élesen választási küzdelemre van kilátás Kojics

Dragutin hűveivel. Pribicsevics Szvetozár Szlavóniában tartott beszédek, ahol élesen támadta a kormányt, Trifkovic Márkó pedig a banjalukai kerületben tartott népgyűlést. Markovics Bogdán pénzügyminiszter Splithen agítált a kormány mellett, Spaho kereskedelmi miniszter pedig Tuzlán tartott beszédében indokolta meg, hogy a muzulmánok miért tartották szükségesnek az együttműködést a demokrata párttal. Rumán Ivics Aleksza dr. szuboticaiegyetemi tanár és Janjics Voja dr. volt választási miniszter mondott beszédet, aki választási terrortól panaszkodott.

Macedóniában a földművespártot támogatja Radics István

Zagrebból jelentik: A Narodni Val vasárnapi száma Radics István felhívását közli macedóniai hűveikhez, melyben megállapítja, hogy a jelenlegi kormány terrorja akadályozta meg a parasztpártot, hogy külön jelölőlistákat állítson fel Macedóniában. Radics felhívja ottani hűveit, szavazzanak mindenhol a földművespárt listájára, ha pedig ilyen lista valamely kerületben nem volna, adják le szavazatukat a Davidovics-pártra.

Az amerikai oceánrepülők megérkeztek Londonba

A két világméretű repülőnek sikerült az oceán átrepülése
Broock és Schlee tizenöt nap alatt akarják körülrepülni a földet

Kedden Beogradba érkeznek az oceánrepülőik

Londonból jelentik: Broock és Schlee amerikai repülők — mint már jelentettük — a »Pride of Detroit« (Detroit büszkesége) nevű gépjármű az amerikai szárazföldről indultak el Harbour of Grace-ből és Ujfundlandig repültek, ahol leszálltak és onnan startoltak London felé.

A két amerikai pilótának sikerült az Atlanti Óceán átrepülése és Broock és Schlee repülőgépe vasárnap délelőtt 10 óra 33 perckor szerencsésen megérkezett a London melletti Croydoni repülőtérre.

A repülőgépet reggel hét órakor az angliai Plymouthban pillantották meg először, félkilencor Exmouth felett látták a gépet és negyedtizenegy után jelent meg »Detroit büszkesége« a Croydoni repülőtér fölött.

A repülőtér felé már a hajnali órákban valóságos népvándorlás indult meg, amikor pedig az első pozitív jelentések érkeztek arról, hogy a »Detroit büszkesége« átrepülte az óceánt, újabb és újabb tömegek tödültek a repülőtér felé, úgyhogy

mintegy százezer ember várta az amerikai repülőket, akik simán, minden incidens nélkül szálltak le.

A meg tomboló lelkesedéssel fogadták az amerikai pilótákat, akiken a fáradtságnak semmi jele sem mutatkozott és örömmel vitte ki őket a repülőtérre.

A két pilótát valósággal megrögzött újságrólók, akiknek kérdéseire élesen feleltek, hogy utjuk igen izgalmas volt.

Az Óceánon dühöngő vihar miatt repültek ahol sokat szenvedtek a

hideg szélről.

Valósággal megdermedtek, amikor a virradat rájuk köszöntött. A szürkületkor 500 lábnyira ereszkedtek le a tenger színe fölé, mert tudták, hogy reggel felé kell Irország fölé érkezniük és a magasból nem tudtak volna kellező tájékozódni. Valósággal megváltásként érkezett el a hajnal és alig kelt fel a nap, megpillantották Irország partjait. Az uton csak egy-egy darab vajaskenyeret ettek és egy-egy pohár vizet ittak. A leszálláskor még tíz órai utra elegendő benzinjük volt, de nem akartak a programtól eltérni és ezért leszálltak. Kijelentették végül, hogy most újabb benzint vesznek fel és azután újból startolnak Stuttgart felé.

Az ünnepélyes fogadtatás után a pilóták London város autóján szállodába hajtottak, ahol kipihenték magukat, majd délután újra kimentek a repülőtér-

re, ahol megvizsgálták a gépet és kijelentették, hogy az oceánföldi utjuk eredményeképpen

megkísérik a földkörüli utat tizenöt nap alatt megtenni

és ezért ha lehetséges, hétfőn Münchenig repülnek. Hétfőn hajnalban startolnak és ha Stuttgartig minden baj nélkül elérnek, onnan tovább repülnek München felé.

Az utat kedden folytatják, amikor Münchenből leszállás nélkül akarnak Beogradig repülni.

A két amerikai pilóta további utvonala Beograd—Konstantinápoly—Aleppo—Kairó—Alahabar—Manila—Honolulu—San Francisco—Chicago és végül kiinduló pontjuk Harbour of Grace. A terv szerint a pilóták 245 órát fognak a levegőben tölteni!

Nagy tüntetés Londonban Sacco és Vanzetti kivégzése miatt

»Az angol munkásság emlékezetében örökké élni fog Sacco és Vanzetti neve«

Londonból jelentik: A Trafalgar Squarén vasárnap délután a szocialista és kommunista munkások tüntető felvonulást rendeztek Sacco és Vanzetti kivégzése miatt. A tüntetők fekete selyemmel bevont vörös lobogókat vittek. Több beszédet tartottak, közöttük Cook is, a munkások vezetője. A szónokok valamennyien támadták az amerikai hatóságokat.

A tiltakozó gyűlésen végül határozati javaslatot fogadtak el, amelyben kimondták, hogy Sacco és Vanzetti neve örökké élni fog a munkásság emlékezetében. A határozat közzétételüket — mondja a határozat — javaslat — a kapitalisták gyilkolták meg.

A tüntetés rendezésénél ért véget anélkül, hogy a rendőrség kénytelen lett volna beavatkozni.

Élénk választási agitáció a szuboticaikerületben

Jurics Márkó programbeszédet tartott Szuboticán — Gyűlést tartott a Radonics-csoport is — Radonics Jován dr. kijelentette, hogy a radikális párt főbizottsága hétfőn a kormány ellen fog állást foglalni — A független demokrata párt, a horvát parasztpárt és a polgári blokk népgyűlései

Várady Imrét lelkesen fogadták a bánáti német községekben

A nemzeti radikális párt szuboticai szervezete vasárnap délután öt órakor a negyedik körli kaszinóban tartott népes gyűlést, amelyen mintegy nyolcszáz ember vett részt. A gyűlésen megjelent Jurics Márkó képviselőjelölt, dr. Evtovics Máttyás leánygimnáziumi igazgató, Vukotics Milán dr. ügyvéd, Rajcsics Antal földbirtokos. A gyűlést Tumbász Albe elnök nyitotta meg és rövid beszédben ismertette a radikális párt multját. Ezután Jurics Márkó mondta el programbeszédét, amelyben éles támadást intézett a radikális párt másik frakciója és Gyorgyevics Dragoszláv volt polgármester ellen.

— Én mindig azt hirdetem — kezdte beszédét Jurics Márkó — hogy a bunyevácoknak a radikális pártot kell támogatni, mert ez az egyedüli helyes út. Az új állam megalakulásakor nekünk bunyevácoknak is nagyon nehéz volt eligazodnunk, mert egészen más milliőbe kerülünk. A magyar feudális politikát egyszerűen minden átmenet nélkül demokrata politika váltotta fel, amihez az itteni nép nem volt hozzászokva. Amikor láttam, hogy a radikális párt, amely a háboru alatt és a háboru előtt is a legtöbb felelősséget vállalta, azért a munkáért, aminek eredménye az volt, hogy a szlávok területek egyesültek Szerbiával, akkor elhatároztam, hogy barátaimmal együtt ezt a pártot fogom támogatni.

— Azt sohasem fogjuk megengedni, hogy az egyik nemzetiség a másik fölé kerüljön,

mert ez nem vezetne jóra. Az a másik magát radikális pártnak nevező nevétség politikai alakulat megirigyelte azt, hogy a bunyevácok ebben a városban szóhoz jutottak. Gyorgyevics Dragoszláv, aki tölem akarja megmenteni a bunyevácokot, bunyevácellenes frontot alakított. Mi azt akarjuk, hogy a bunyevácok, akik a város lakosságának többségét képezik, megfelelő pozíciókat kapjanak és saját maguk intézzék sorsukat. Gyorgyevicsék gyámság alá akarják helyezni a bunyevácokot, mi azonban a legerélyesebben tiltakozunk ez ellen, mert a mi politikai multunk tiszta, hazaszereztünkben senki sem kételkedhetik és erősek és érettek vagyunk arra, hogy szűkebb hazánk sorsát magunk intézzük. Jurics Márkó beszédét az udvarban összegyűlt tömeg percekig tartó lelkes éljenzéssel honorálta.

Vukotics Milán dr. mondott ezután lelkes beszédet, melyben ismertette a radikális párt multját és hangsúlyozta, hogy a háboru előtti Szerbiában először a radikális párt zászlajára volt írva az a szó, hogy Szabadság; a radikális párt volt az, amely Szerbiában felszabadította a népet a földesurak és zsarnokok járma alól. A radikális párt ezt a politikát terjesztette, ki a megnagyobbodott országra is.

A radikális párt ma válságot él át, de felgyógyul és sokkal egészségesebb lesz.

Uj emberek, egészségesebb elemek, jó munkások kerülnek be most a parlamentbe és a parlament így munkaképes lesz.

Evtovics Máttyás, a radikális bunyevác intellektuellek vezére szólalt fel ezután és a bunyevácok háboru előtti mozgalmáról beszélt. A bunyevácok ma már öntudatos, vannak elvei és nem fogják tudni azt jött-ment emberek félvezetni. A szalonkii fronton a szerbekkel együtt a mi fiaink is küzdöttek a szabadságért — mondotta — és nemcsak a szerbek, hanem a bunyevácok is résztvettek abban a vérrel áztatott munkában, amelyet mi felszabadításnak hívunk. Szuboticán, a város házában az állami hivatalokban először a város szülöttjeinek kell bekerülni a hivatalnoki székekbe. A mai köz-

igazgatási rendszert meg kell változtatni. Községi választásokat követelünk, hogy a tanácssteremben ne kinevezett emberek, hanem megválasztott városatyák üljenek,

ők a polgármestertől kezdve az utolsó polgárig megválasztják a tisztviselőket. Ha mi összetartunk, akkor elérjük célunkat. Ezt a mi programunkat, ezt a követelésünket a kormány is magáévá tette. Vukicsévics Velja miniszterelnök és dr. Szubotics Dusan igazságügyminiszter is kijelentették, hogy Szuboticán úgy kell mindennek történnie, ahogy azt a bunyevácok jónak látják. Könnyű volt Rado-

nicsnak képviselőnek lenni, amikor őt Jurics Márkó a hátrára vette. Radonics azonban nem érdemelte meg, hogy őt Jurics és Juricson keresztül a bunyevácok támogassa és ezért ő nem lesz többé Szuboticán képviselő.

Evtovics Máttyás dr. ezután a többi pártokkal foglalkozott és hangsúlyozta, hogy minden párt listáján sok nem szuboticaik ember van jelölve. A nép a maga emberét akarja a képviselőházba küldeni és ebben az elhatározásában senkisémet fogja befolyásolni.

A gyűlés lelkes hangulatban ért véget.

A Radonics-párt gyűlése

A radikális párt Radonics-csoportja vasárnap délelőtt a Prokesch-palota udvarán nagygyűlést tartott. A gyűlést délelőtt tíz órakor Baicsics-Palkovics Simon elnök nyitotta meg. Az első szónok dr. Radonics Jován volt, aki közel egy óra beszédében élesen bírálta a kormány politikáját. Radonics beszédét politikai körökben nagy érdeklődéssel várták, mert fontos kijelentéseket vártak tőle, mint a pénzügyi bizottság elnökétől.

— A jelenlegi kormány nem azért alakult meg — mondotta Radonics — hogy dolgozzon és alkosson, hanem azért, hogy a radikális pártot tönkretegyje. A kormány ezzel egyidejűleg Davidovics Ljuba ellen is fordult, akit szintén meg akar semmisíteni. A mai kormány nem hogy nem akar dolgozni, hanem azt is megakadályozta, hogy mások dolgozzanak. A legfontosabb és legszükségesebb törvények tervezetei már teljesen készen állnak, minden parlamenti bizottság felülvizsgálta azokat és csak a parlament elé kellett volna vinni. Vukicsévics azonban ezt megakadályozta, mert feloszlatta a parlamentet és lehetetlenné tette azt, hogy az adóegységesítést tető alá hozzák. Az agrártörvény tervezete is készen áll és csak a parlamenten kellett volna keresztülvinni. Vukicsévics nem védi az állam érdekeit. Ehelyett vadászni megy és horgászni, ami sohasem történt meg Pasics Nikola miniszterelnöksége alatt. Semmi figyelmet nem fordít a nép érdekeire, csupán a jelölésekkel foglalkozik és egyes kerületekre a rendőrhatalóságok segítségével ráerőszakolja jelöltjeit, amiért

mi pert fogunk a miniszterelnök ellen indítani

a választásokról szóló törvény 296. cikké-
sége alapján.

— Marinkovics külügyminiszter azt

Dobanovacska Pál a kisebbségek jogairól

A független demokrata párt vasárnap délelőtt Bajsán népgyűlést tartott, amelyen mintegy hatszáz ember vett részt. A népgyűlésen Dobanovacska Pál listavezető, volt szuboticaik főispán tartott nagy beszédet, amelyben ismertette a párt programját.

— Mi egy erős mozgalmat indítottunk a korrupció és az igazságtalanságok ellen — mondotta — a szabadság és egyenlőség jegyében. Hallatlan dolgok történtek a multban, amikor tisztességes polgárokat nemzetiségre és vallásra való tekintet nélkül kényszerítették arra, hogy a radikális pártba lépjenek. Etég volt az olyan szabadságból, amikor a nép még a tisztviselői felett sem rendelkezhetik. A községekben majdnem minden két-három hónapban felváltják a jegyzőket. Néhány hónap mulva, amikor a jegyzőt más községbe helyezik, a jegyző kofferjait nagyon megszapornodnak és azokat három-négy kocsin kell elszállítani. Ez nem mehet tovább. A nép zsebe ezzel mindig laposodik. Az állam és a nép érdeke megköveteli, hogy ezek az anomáliák végre megszűnjenek. Aki erőszakal akar kormányozni, az nem sokáig

állítja — folytatta Radonics — hogy a parlament nem volt munkaképes. Ugy látszik Marinkovics az alkalmatlanságot saját maga után itéli meg, mert ő volt a legkritikább látogatója a parlamentnek és a pénzügyi bizottságnak, amit én tapasztalhatok. Szubotics Dusan dr. igazságügyminiszter azt állítja, hogy nincs szárazság. Én pedig azt állítom, hogy igenis volt és az katasztrófálisan sújtotta a gazdasági életet. Vannak azonban a kormányban rendes emberek is a miniszterek között, akik dolgozni szeretnének, de ezek érthető okokból nem bírnak.

Radonics Jován dr. ezután a költségvetési munkálatokról beszélt és kifejtette, hogy ő, mint a pénzügyi bizottság elnöke, másfél milliárdot takarított meg az államnak. Még nagyobb takarékoságot ajánlottak a kormányynak, hogy a tizenkilenc minisztériumot nyolcra redukálják, de ez sem történt meg. Ez nem radikális kormány — fakadt ki Radonics dr. — hanem rendőrségi kormány.

Ezt a kormányt mi nem ismerjük el. Ezt fogja holnap a radikális párt főbizottsága is tudomására hozni Vukicsévics Velja miniszterelnöknek,

aki azt a célt tűzte maga elé, hogy a radikális pártot a romlásba vigye. Vukicsévics hallatlan módon állandóan azt hangoztatja, hogy a választások után is ő lesz uralmon. Én azt állítom, hogy Vukicsévics csak szeptember 11-ig lesz a kormány élén. Az ő ígéretei csak üres frázisok, amelyekkel a rendőroket és a főispánokat buzdítja, hogy dolgozzanak az érdekében.

Radonics Jován dr. beszéde után Gyorgyevics Dragoszláv volt polgármester szerb és Futó Béla földbirtokos magyar nyelvű beszédet tartott, majd a gyűlés fél tizenkét órakor végetért.

lehet uralmon. Az agrárreform eddig csupán korteszésköz volt. Minden párt a saját kénye-kedve szerint osztotta szét, vagy vette el a földeket. Én nem azért jöttem, hogy ígéreteket adjak, hanem azért, mert dolgozni akarok. Nem könnyű feladat egy ifjú államot berendezni, de kilenc év elmúlt már és nagyon keveset alkottak a nép javára. Ehhez a munkához nem ígérek, hanem szertelen fecsegések kellene, hanem mindenekelőtt tisztesség. Mi sok milliárdot kaptunk a jóvátétel révén, azonkívül minden lehetőség meg van arra, hogy gazdag ország legyünk és ha mindent arra költöttek volna el a radikális miniszterek, amivel az ország fejlődését elő lehet mozditani, akkor ma nem így állnánk. A jóvátételi szállításokat és azt a rengeteg sok adót, amit az ország népe lefizetett, mind elprédálták.

— Minden lojalitást mi kettőzött lojalitással és megértéssel viszonzunk. Többet ér egy tisztességes magyar, mint száz nem tisztességes szerb. A független demokrata pártra és annak vezérére az alaptalan vádak áradatát zudították, a magyarok legnagyobb ellenségének

mondják őt és az ő bűncül róják fel az összes iskolásereleket. Tudni kell azonban azt, hogy az első iskolarendeleket, amelyeket a nemzetiségek sérelmesnek találnak, nem Pribicevics Szvetozár, hanem a minisztertanács adta ki.

A független demokrata párt mindazokat a jogokat biztosítja a nemzetiségeknek, amelyeket a külföldön élő szláv kisebbségek a maguk részére követelnek.

A független demokrata párt nem tesz különbséget szerb, magyar, német, román között. A polgárokat két kategóriára osztja: tisztességes emberekre és tisztességtelenekre.

Ezután Lungulov Ráda, volt főkapitány tartott lelkes beszédet, amelyben a szerb-magyar megértés és barátság szükségességét hangoztatta. Kitérő lelkességgel fogadott beszéde után Gálly György szuboticaik gyógyszerész tartott temperamentumos beszédet, melyben megindokolta, hogy miért lépett ki a radikális pártból és miért támogatja Dobanovacska Pál személyét. A szónokok ezután Malidjéson a nagyvendéglőben tartották gyűlést, amelyen nagyszámu hallgatóság vett részt.

A horvát parasztpárt gyűlései

A horvát parasztpárt szervezete vasárnap délután Szuboticán és környékén hetven nyilvános gyűlést és konferenciát tartott. A gyűlések szónokai dr. Ivkovic-Ivandeckics Imre dr. volt főispán-polgármester, dr. Katanec Mihovil ügyvéd, Vukotics-Djido József, a »Neven« szerkesztője, Pijevski Rude dr., Doljanin Stepán és dr. Perc Károly ügyvédek, Mamuzsics György nyugalmazott rendőrkapitány és Ivandeckics Iván mérnök voltak. Ivandeckics Imre dr. egyedül nyolc beszédet mondott, amelyekben élesen bírálta a kormány horvátellenes politikáját.

A polgári blokk vasárnapi népgyűlései

A Pleszkovics Lukács dr. volt nemzetgyűlési képviselő vezetése alatt a polgári blokk vasárnap két helyen tartott sikerült népgyűlést. Reggel kilenc órakor Horgoson volt az egyik népgyűlés a község háza előtt. A többszáz főnyi hallgatóság előtt Popovics L. Milán, Pleszkovics Lukács dr. és Macskovics Benedek mondottak beszédet. Délelőtt tizenegy órakor Martonoson tartottak népgyűlést, amelyen Pleszkovics Lukács dr. és Popovics L. Milán beszéltek és ismertették a párt programját. A népgyűlés mindkét helyen teljes rendben folyt le.

Várady Imre dr. agitációja a bánáti német községekben

Becskekről jelentik: Várady Imre dr. vasárnap öt bánáti német községben tartott népgyűlést, ahol mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták, több helyen zeneszóval és zászlókkal. Az első népgyűlés Martincán volt, ahol Várady Imre dr. kifejtette kisebbségi politikájának irányelveit. Hangsúlyozta, hogy

a kisebbségeknek közvetlen érdekük, hogy minél több barátot szerzzenek maguknak, különösen a hatalmon levők közül.

Ép ezen a ponton áll elintéttben az ő politikája a német párt egyes vezetőinek és a párt hivatalos lapjának, a Neue Zeitung politikájával, amely abban véli a németiség érdekeit képviselni, hogy állandóan kirohanásokat intéz dr. Nincsics Momesiló volt külügyminiszter ellen. Nincsics a kormány bizalmi embere és az ő listája, amelyen magyar és német jelöltek is szerepelnek, a megértés és közeledés listájának tekinthető.

A következő népgyűlés Lazarevóban volt, ahol zeneszóval fogadták Várady Imrét, majd Banatski Despotovácson mondotta el programbeszédét néhány száz főnyi hallgatóság előtt. Délután Bánátska Dusanovácra ment Várady dr., ahol a község határában ötven kocsi várta zászlókkal és lelkes tömeg kísérte végig a falun a község házára, ahol magyar, német és szerb nyelven mondott programbeszédet. Innen Bánátska-Dvorra, majd végül Németelemérre ment át Várady dr., akit mindenütt nagy lelkesedéssel fogadtak.

Mussolini nincs megalégedve a határmenti fasisztákkal

Az olasz miniszterelnök szemleutja

Triesztből jelentik: Mussolini, az olasz miniszterelnök szombaton és vasárnap ellenőrző utat tett a jugoszláv határ mentén és résztvett az ottani csapatok és a fasiszta milícia hadgyakorlatain. A Triesztben tartott szemle után Mussolini kijelentette, hogy a látottakkal egyáltalán *nincs megalégedve* s különösen a milícia gyenge szereplése lepte meg. A szemle után a tisztetekhez intézett beszédében erélyes hangon kifogásolta a csapatok lanyhaságát és bejelentette, hogy rövid idő múlva ismét szemlét tart és reméli, hogy akkorra már nem fogja a mostani hibákat tapasztalni.

A vasárnapi szemle idején egyébként katasztrófális felhőszakadás vonult végig Trieszt fölött. A kikötőben tíz hajó súlyosan megrongálódott, három nagy vitorlás pedig elsüllyedt.

Rögtönzött népgyűlés a becskerekeli Fő-uccán

Becskerekről jelentik: Vasárnap egyetlen népgyűlés sem volt Becskereken, azonban érdekes politikai incidens játszódott le a Fő-uccán, ahol vasárnap délelőttökint nagy tömegben állodgálnak és beszélgetnek a környékbeli parasztok. Tizenegy óra tájban két ismeretlen, fölöltözött ember jelent meg a tömeg között, akik hangosan vitatkoztak egymással különböző politikai kérdésekről. A mindhangosabb vitának egyre több hallgatója akadt és lassankint néhány száz ember állt már körül a két ismeretlent. Az egyik vitatkozó ekkor az összegyűlt néphez fordult és mintha ellenfelével szemben igazát akarná bizonyítani valósággal politikai beszédet tartott a Radics-párt érdekében.

Csakhamar tudomást szerzett az esetről a rendőrség is, amely megjelent a helyszínen és felosztatta a rögtönzött népgyűlést és előállította a szónokló embert a rendőrségre, ahol megállapították, hogy az illető *Hikec Ante* beogradi tanár, aki a Radics-párt felsőbbnáti listáján mint Becskerek város jelöltje szerepel. A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel vele, majd szabadonbocsátották, az eljárást azonban folytatják ellene.

Érdekes finish

a karlováci sakkversenyben

Pirc utolérte Boschánt

Karlovacról jelentik: Az országos bajnoki sakkverseny utolsó fordulójának következtében érdekes finishre van kilátás. *Boschan, Pirc* és dr. *Singer* körülbelül egyenlő esélyekkel küzdenek a bajnoki címért, míg a többi versenyző már meglehetősen lemaradt. A tizenharmadik forduló legérdekesebb eseménye a *Boschan* (Szubotica) és *Nedeljkovics* (Beograd) közötti parti volt. *Nedeljkovics* már-már győzni látszott, amikor *Boschan* mesteri huzással egyenlített és remivel végzett. A felpont vesztesége egy sorba hozta a szubotici mestert a maribori *Pirc*-cel, aki *Fritz* (Szarajevó) elleni játszmáját könnyedén megnyerte.

A forduló többi eredményei: dr. *Singer* (Zagreb) győzött *Abrahám* (Varazsdin) ellen, *Vidmar* (Ljubljana) *Jonhe* (Karlovac) ellen, *Kurdzszakov* (Beograd) *Acsimovics* (Pancevó) ellen, *Zsidovec* (Karlovac) *Grencsarszki* (Zagreb) ellen és *Filipics* (Zagreb) *Tóth* (Vrsac) ellen, míg a *Rupnik* (Ljubljana)—*Agapjev* (Zagreb) játszma befejezetlen maradt. A verseny állása az utolsóelőtti forduló előtt: *Boschan, Pirc* 9½, *Singer* 9, *Filipics* 7½ (1), *Nedeljkovics, Vidmar* 7, *Tóth* 6½, *Zsidovec* 6 (2), *Jonhe* (6), *Agapjev* 5½ (1), *Acsimovics* 5½, *Kurdzszakov, Rupnik* 5, *Abrahám* 4½, *Fritz* 4 (1), *Grencsarski* 2½.

Halálos szerencsétlenség a beogradi repülőversenyen

Ejtőernyős mutatvány közben lezuhant egy jugoszláv pilóta.

Beogradból jelentik: Vasárnap kezdődött Beogradban a szláv államok repülőversenye, amely más repülőünnepségekkel is össze van kötve. A jugoszláv, csehszlovák és lengyel repülők a rossz idő miatt vasárnap reggel 3 óra helyett 5 óra 25 perckor indultak el Varsóba. Bratislavára elsőnek *Radovics* jugoszláv őrnagy, Prágába *Klens* csehszlovák pilóta érkezett. Varsóból még nem érkezett hír.

Vasárnap délután a Beogradban maradt jugoszláv pilóták különböző akrobatamutatványokat rendeztek a levegőben. A mutatványok fényesen sikerültek és ezután négy repülőgép szállt fel,

közöttük *Dominik Jánkó* pilóta egy *Brandenburg*-géppel. A négy pilóta ejtőernyős mutatványokat akart produkálni, amit a közönség feszült figyelemmel várt. *Amikor Dominik Jánkó nyolcszáz méter magasságban volt, kiugrott ejtőernyőjével a gépből, de olyan szerencsétlenül, hogy egy kukoricésba zuhant, ahol eszméletlenül súlyos sérüléssel terült el. Azonnal segítségére siettek a szerencsétlenül járt pilótának és a zemuhi kórházba szállították, ahol még mielőtt visszanyerte volna eszméletét, este nyolc óra után meghalt.* A szerencsétlenül járt pilóta halálhíre nagy részvétet kelt Beogradban.

Tizezer dolláros életbiztosítás után rejtélyes módon meghalt egy pesti színésznő

Feleséggyilkosság gyanúja miatt őrizetbe vették Forgács Anna férjét, dr. Erdélyi budapesti gyárost

Budapestről jelentik: Budapest társaságát már napok óta foglalkoztatja *Forgács Anna* volt színésznő titokzatos halála és a rejtélyes ügy felderítését most már a rendőrség vette a kezébe. *Forgács Anna* a *Bélvárosi Színház* tagja volt és már egész fiatalon feltűnt tehetsége. Hamarosan búcsút mondott azonban a színpadnak, mert dr. *Erdélyi Béla* budapesti gyáros feleségül vette. A fiatalasszony azonban állandóan nosztalgiaért érzett a színpad után és egy félévvel ezelőtt öngyilkosságot kísérelt meg, akkor azonban hamarosan felgyógyult.

Néhány héttel ezelőtt *Forgács Anna* férjével együtt nyaralni ment az ausztriai *Mellstadt am See* üdülőhelyre. Innen csütörtök este távirat érkezett Budapestre *Forgács Anna* családijához, azzal a hírrel, hogy a fiatalasszony hirtelen meghalt. A távirat szüszavú volt és a család nem tudta elképzelni, hogy mi történt, amikor egy újabb távirat hírül hozta, hogy *Forgács Anna* kirándulás alkalmával megcsuszott, néhány méternyi szakadékba zuhant és agyrázkódás következtében halt meg. A volt színésznő családja azonnal elutazott *Mellstadt am See*-be, ahol részt vett a fiatalasszony temetésén.

A halálhírről kapcsolatban Budapestben különböző verzók terjedtek el, amelyek között egyetlen konkrét tény az, hogy *Erdélyi dr. néhány hónappal ezelőtt felesége nevére 10.000 dolláros életbiztosítást kötött.* A temetés után a család tagjai Erdélyivel együtt vissza-

utaztak Budapestre, ahova szombaton érkeztek meg. A pályaudvaron már két detektív várta dr. *Erdélyi Bélát*, akifeliszlították, hogy kövesse őket a főkapitányságra. A rendőrségen nyomban megkezdtek a gyáros kihallgatását és Erdélyi nemcsak a szombat éjszakát, hanem a vasárnapi napot is a főkapitányságon töltötte őrizetben.

A szenzációs ügyről, amelynek fejleményei e pillanatban még kiszámíthatatlanok, annyi szivárgott ki, hogy *Forgács Anna* egy szikláról esett le, de olyan szerencsésen, hogy a saját lábán tudott felmenni a hotelben levő lakására. Az orvosok nyomban megvizsgálták és megállapították, hogy semmiféle belső sérülést nem szenvedett, hanem csak a combcsontja sérült meg. Négy napig fektült betegen *Forgács Anna*, aki mellett állandóan ott tartózkodott Erdélyi is. A negyedik nap délután férje azzal távozott, hogy a strandra megy és *Forgács Anna* rövid idővel férje távozása után váratlanul meghalt.

A gyanus körülmények következtében elhunyt *Forgács Anna* holttestét exhumálták és a boncolás eredményeként megállapították, hogy a halál oka mérgezés volt. Az ügybe bekapcsolódott dr. *Gáldy Nándor*, államvasuti főfelügyelő személye is, aki Erdélyiékkel együtt töltötte nyári szabadságát és a család tagjaival együtt érkezett vissza Budapestre. Vasárnap *Gáldy* is beidézték a főkapitányságra, ahol kihallgatták és még a késő esti órákban sem bocsátották el.

HIREK

— A szubotici magyar pártiszervezet társasvacsorája. A szubotici magyar pártiszervezet vasárnap este a Majoros-féle vendéglő kerthelyiségében a társasvacsorát rendezte, amelyen több százan vettek részt. A vacsorán dr. *Sántha György*, az országos magyar párt elnöke, Nagy Ödön dr. és *Strelitzky Dénes* dr. képviselőjelöltek és mások mondtak beszédet.

— A kiskereskedők és iparosok radikális klubjának megnyitása. A kiskereskedők és iparosok radikális klubja vasárnap este tartotta házszenelését, amely ünnepélyes keretek között folyt le. A megnyitó estélyen megjelent *Manojlovics Dusan* főispán, dr. *Sztipics Károly* polgármester, dr. *Evetovics Mátyás* leánygimnáziumi igazgató és *Jurics Márkó* képviselő is, akiket meleg ünnepségekben részesítettek.

— Feloszlattott képviselőtestület. Zagreből jelentik: A zagrebi főispán feloszlatta *Krizsevci* város Radics-párti képviselőtestületét. Az új választásokat október végén tartják meg.

— Nem lehet a francia közigazgatási tisztviselőknek Oroszországba utazni. Párisból jelentik: A kormány körlevelet intézett az összes rendőrhatalóságokhoz, amelyekkel közli, hogy a szabadságos közigazgatási tisztviselők feltűnő nagy számban utaznak Oroszországba, azzal az ürüggyel, hogy a szovjetközigazgatást akarják tanulmányozni. A kormány ezt nem tartja megengedhetőnek és utasítja a rendőrhatalóságokat, hogy a jövőben ne engedélyezzék a tisztviselőknek az Oroszországba való utazást.

— Házasság. *Reich Manci* és dr. *György Imre* házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— A fasiszták leromboltak egy szlovén szobrot a határ mentén. Ljubljánából jelentik: Vasárnap hajnalban olasz fasiszták lerombolták *Postumia* határmenti községben *Vilhar* szlovén költő szobrát. A szobor romjait egy elhagyott temetőbe dobták.

— Felségsértéssel vádolt képviselő. Mosztárból jelentik: Az itteni ügyészség elkobozta *Kordics Matej* volt Radics-párti képviselő választási röpiratait, mert azok felségsértést tartalmaztak. A volt képviselő ellen megindították a bűnvádi eljárást.

— Halál az uccán. *Noviszadról* jelentik: Vasárnap délután öt órakor *Stecher Anna* 43 éves asszony az uccán összeesett és mire a mentők megérkeztek, meghalt. A hirtelen halált szívzselhűdés okozta.

— Zagrebben nyugalom volt vasárnap. Zagreből jelentik: Bár a vasárnapra Zagrebba összehívott összes politikai gyűléseket — köztük a *Davidovics-pártit* is — betiltotta a rendőrség, mégis minden incidens nélkül folyt le az egész nap. A város bejáratainál erős rendőr és csendőrcsapatok értesítették a Radics-párti tömegeket a gyűlés betiltásáról és mivel a Radics-párt vezetői is a helyszínen megnyugtatták a városba érkező csoportokat, incidensre sehol sem került a sor.

— A lepoglavai fegyházból megszökött egy arnauta rablóbanda. Zagreből jelentik: A horvátországi lepoglavai fegyházból szombaton éjjel megszökött hét délszerbiai arnauta fegyenc, akik, mint egy veszélyes rablóbanda tagjai, 10—20 évi fegyházbüntetésüket töltötték Lepoglaván. Egy óvatlan pillanatban megtámadták a fegyház kapujának őreit, rövid viaskodás után lefegyverezték őket és az elrabolt fegyverekkel együtt a fegyház közelében levő erdős hegységben eltűntek. Mivel félt, hogy a szökött fegyencnek ismét veszélyeztetni fogják a vidéket, a zagrebi csendőrkörlet összes csapatait mozgósította a szökevények üldözésére, mindeddig azonban eredménytelenül.

— Járványos torokbaj Szentán. Szentáról jelentik: Néhány nap óta úgy a gyermekek, mint a felnőttek között torokbaj pusztít járványszerűen. A torokbaj magas lázzal, fejfájással és derekfájdalmakkal jár együtt. A betegség okát nem tudják megállapítani.

— Megnyitott a zagrebi mintavásár. Zagreből jelentik: Vasárnap nyitott meg a zagrebi nemzetközi mintavásár ezidei kiállítása. A vásáron résztvesz közel hét száz kiállító, ezek közül kétszázötven külföldi. A kiállító cégek közül a legtöbb a németországi, ahonnan hetven kiállító jelentkezett, Ausztriából ötven, Amerikából husz, Svájcban tizenhét, Franciaországból tizenhét, Csehszlovákiából tizenöt cég állított ki. Érdekes jelenség, hogy Magyarország, amely az eddigi vásárokon csak 2—3 céggel volt képviselve, az idén tizenhárom kiállítót küldött Zagrebba, ami a jugoszláv-magyar gazdasági viszony javulását mutatja. A vásár legérdekesebb része a mezőgazdasági osztály, melyet dr. *Frangos Ottó* egyetemi tanár szervezett meg és amely érdekes képét adja a jugoszláv mezőgazdasági iparnak és termelésnek. A mintavásár egy hétig marad nyitva, látogatói pedig ötven százalékos kedvezményben részesülnek az összes vonatokon.

— Fiume fölött lezuhant egy olasz repülőgép. Susakról jelentik: Szombat délután az olasz hadiflotta két hidroplánja gyakorlatozott a fiumei és susaki kikötő felett. Leszállás közben az egyik gép nekiütközött az egyik mólónak és pozdorjává tört. A pilóta lezuhant és szörnyet halt, két társa azonban a tengerbe esett, ahonnan kimentették őket.

— Zagrebben letartóztattak egy lengyel újságíró. Zagreből jelentik: A zagrebi rendőrség pénteken letartóztatta *Kornacki Roman* lemergi lengyel újságíró, az »Express« távirati iroda munkatársát, mert Zagrebba érkezett anélkül, hogy valamilyen igazoló írás lett volna. *Kornacki* azzal védekezett, hogy iratait *Susak* és *Zagreb* között a vonaton elvesztette és mivel a zagrebi lengyel konzulátus igazolta, a rendőrség szombaton szabadlábra helyezte.

— Hercegovinában jégverés pusztította el a termést. Mosztárból jelentik: Szombat éjjel erős jégveréssel kísért zivatar vonult végig Hercegovina fölött. A jég helyenként harminc centiméter magasságban borította a földet. A jégverés következtében Hercegovina nagy részében elpusztult a szőlő- és dohánytermés.

SPORT

A SAND megérdemelten győzött a román bajnokcsapat ellen

A Bácskát megverte a Noviszadi A. K. — A BSK. kikapott Budapesten — Az Ujpest elvérzett a középeurópai kupában Oszijek győzelme Szombor felett

SAND—Kinizsi 2:0 (1:0)

A borus idő ellenére is szép számú közönség gyűlt össze a SzAND-pályán, hogy tanuja legyen a SzAND és a temesvári Kinizsi küzdelmének. A mérkőzés mindvégig heves volt, bár a Kinizsi nem játszotta ki rendes formáját és így

a SzAND megérdemelten jutott a győzelemhez.

A SzAND-nak különösen a csatársora remekelt, amely a szebbnél-szebb akciókat vezette. A csatársort Becics pompásan irányította és kitűnő helyezteket dolgozott ki összekötőinek. Mellette Horváth és Inotai voltak jók, míg Kovács a gyenge szélsője miatt nem tudott boldogulni. A csapatnak ezúttal is a halvesor volt a leggyengébb része. Az első féldőben sem Held, sem Fischer nem elégitett ki, egyedül Ördög dolgozott kifogástalanul. A második féldőben Held már jobb volt és a Fischer helyére beállított Kopilovics szintén. A védelemben Weisz volt a jobbik, Beleszlinnek nem volt jó napja. Siflisnek nem volt sok dolga, de azt a keveset is jól végezte. A Kinizsi nagy krekkeinek játéka csalódást keltett. Sem Tänzer II., sem Vogl nem játszottak úgy, ahogy híruk után várni lehetett, különösen Vogl teljesítménye ellen lehetne sok kifogást emelni. Teszler csak vaskos hibákkal vonta magára a figyelmet. A csatársorban Wetzer és Zemler-Matek szárny játszott szépen. Teleky a mezőnyben megfelelt, a kapu előtt azonban túlságosan határozatlan volt. A közvetlen védelemben a tartalék Bürger igen gyöngén helyettesítette Hoksáryt, az ő bizonytalansága Steinert is sokszor zavarba hozta. Bulgakov közel sem jöhet Siflishez.

Drenkovics bíró sipjelére a két csapat a következőképp állt fel:

Kinizsi: Bulgakov — Steiner, Bürger — Tessler, Vogl, Gilesán — Tänzer II., Teleki, Wetzer, Zemler, Matek.

SzAND: Siflis — Beleszlin, Weisz — Fischer (Kopilovics), Held, Ördög — Dér, Kovács, Becics, Horváth, Inotai.

A SzAND kezd szél ellen, de a Kinizsi nyomban felfejlődik és már erős munkát ad a védelemnek. A 3-ik percben rövid mezőnyjáték után, Horváth szökteti Inotait, akinek lövése a kapufát éri. A 4-ik percben Kinizsi támad de Tänzer II.-öt kornerre szerelik. Korner után a SzAND jobbszéle indul el és kornert ér el. Becics fejese hajszányára repül el a kapu felett. Horváth kitör, át passzol Becicshez, aki nyomban visszaadja és

Horváth közelről megszerzi az első gólt.

A gól után Kinizsi-front: Teleki tiszta helyzetből az üres kapu mellé lö. A következő percben Zemler lapos lövését a későn vetődő Siflis, csak nehezen tudja ártalmatlanná tenni. Erős mezőnyjáték után a SzAND ismét kapu elé jut, előbb Becics mellé lö, majd Horváth a kapus kezébe. A 20-ik percben a széltől támogatott Kinizsi felülkerekedik és csaknem a féldő végéig erősen nyomja a SzAND-ot, amelynek védelme emberfeletti munkát végez. A 23-ik percben Tänzer Beleszlin kornerre szereli. A korner veszélyes helyzetet teremt, de Weisz szépen ment. A 24-ik percben Ördög faultolja Tänzert, a meg-

ítélt büntetést Siflis szépen elfogja. A Kinizsi tovább támad és minden pillanatban várható a gól. A 29-ik percben korner a SzAND ellen. Teleki lövése mellé megy. A nagy ellenszél miatt a SzAND csak a 41-ik percben tud felszabadulni. Horváth megszökik és már kapu előtt van, amikor Steiner faultolja.

A megítélt tizenegyest Beleszlin lövi, de a kitűnően helyezkedő kapus kéri.

A 42-ik percben újabb SzAND akció amelyet Horváth ofszeid-állása akaszt meg. Az utolsó percben a Kinizsi felnyomul, de Zemler lövése a kapu mellett süvít el.

A második féldőben a SzAND játéka szűlél és ez észrevehető a játékban, mert most már többnyire a Kinizsi szorul védekezésre. A 8-ik percben Horváth kapufát lö, majd a visszapattanó labdát Horváth ismét kapura lövi, de

Noviszadi A. K.—Bácska 4:3 (3:3)

Bíró: Sztipics. A Bácska új emberekkel kísérletezett, de sikertelenül. A halvesorból a csatársorba előrerukkolt Vukov II. és Kopunovics semmit sem értek, Slezákra nem játszottak és így a kitűnő szélső sem tudott érvényesülni. Nagyon rossz volt a Bácska védelme is, elsősorban Virág, akinek három gólt védeni kellett volna. Egyedül Marekics II. volt jó a védelemben. A noviszadi csapat cseppet sem volt jobb, egyedül Német és Lenci tűntek ki.

A vezetőgólt a 6-ik percben a Bácska érte el Rudics révén. A 10-ik percben Lenci közelről egyenlített. A 20-ik percben Polyakovics lefutott, beadása

Hungária—BSK 4:0 (2:0)

A BSK vasárnap játszotta le kupamérkőzését Budapesten, ahová Beogradból különvonaton mintegy ötszázan kísérték fel. A mérkőzést 22.000 főnyi közönség nézte végig.

A BSK gyors, lelkes játékot mutatott, de taktikai tudása messze elmaradt a pestiek mögött. Mindamélt játéka a budapesti közönség tetszését is megnyerte és a magyar közönség részéről is sokszor tapssal biztattak. A Hungária többet támadott, de részben a csatársor ügyetlenkedése, részben a BSK kapusának kitűnő védelme következtében nem lett nagyobb az eredmény.

A mérkőzés az első féldő 37-ik percéig rendkívül változatos volt, a 37-ik percben azonban Kléber szabadrugása következtében kavargóság állt elő a BSK

Ujpesti—Slávia 2:2 (0:0)

Középeurópai kupamérkőzés. Eldöntetlen féldő után a második féldő 12-ik percében Ujpest tizenegyest ért el, amiből Fogl III. megszerezte a vezetést. A 22-ik percben Szvoboda egyenlített

Oszijek—Szombor 3:1 (1:0)

Városközi. Bíró Csajághy. Erős mérkőzés, amelyet Szombor csatársorának tehetetlensége miatt veszített el. A mérkőzésre a két csapat a következőképp állt fel:

Bulgakov kiöklözi. Dér beadását a kapus elfogja, de kiejti. Horváth startol és mellé lö. A 10-ik percben Tänzer II. lefut, összecsap Beleszlinnel és megszökik. A következő percben Matek lövése kapu felett repül ki. A 12-ik percben Kovács fölé lö. Percekig tartó mezőnyjáték után a SzAND-csatárok indítanak szép akciót.

Kovács kiszökteti Becicsot, aki a kiütő kapus mellett a hálóba vágja a labdát.

A SzAND támadása továbbra is veszélyezteteti a Kinizsi kapuját, Horváth lövése a kapusé, majd korner a Kinizsi ellen. A 28-ik percben Tänzer kiállt kevéssel utóbb Dér is sérülten hagyja el a pályát. A 37-ik percben izgalmos helyzet a Kinizsi kapuja előtt. Bulgakov az utolsó pillanatban veszi le a labdát Horváth lábáról. A mérkőzés utolsó perceiben a Kinizsi támad, de eredménytelenül.

kapu elé pattant, a kapus fogni akarta a labdát, amely átugrotta és a hálóba került. A 25-ik percben Schäffer beadásával Juhász egyenlített. A labda Virág alatt csuszott be a kapuba. A 30-ik percben Schäffer beadásából Lenci újabb gólt lött. A 44-ik percben Platz kapus hibájából Rudics egyenlített. A féldő hátralévő részében Bácska támadott.

A második féldőben Slezák, hogy labdához jusson, bement a centerbe, de a csapaton ez a változtatás csak rontott. Erős küzdelem után a NAK a 41-ik percben szerezte meg a győztes gólt Lenci révén, akinek lövését Virág beejtette a kapuba.

kapuja előtt és Ort bekunasztotta a labdát. Kezdet után Opatá megszökött, beadását Skvarek elfogta és nyugodtan a balsarokba vágta.

A második féldőben a játék nagyon eldurvult és a közönség körében is nagyon izgatott hangulat lépett fel, amikor Orth a beogradi csapat jobb háttérjével összeütközött, úgyhogy a vendégjátékost ájultan kellett kivinni a pályáról. A játék a féldő vége felé már annyira eldurvult, hogy a bíró Arsenjevicsot, később pedig Kvaszt kiállította. A 39. percben Opatá kornerét Kvasz a kapu felé fejelte, a labda a kapus kezéből a hálóba perdt. A 42-ik percben a BSK balhátvédje kézzel érintette a labdát, a megítélt tizenegyest Galasics értékesítette.

A 35-ik percben Ujpest újabb tizenegyest ért el, Fogl III. értékesítette. A Slávia három perccel később Beybe révén egyenlített. Az utolsó percekben Ujpest volt frontban.

Oszijek: Bancsevics — Rozman, Nittinger (Gradjanszki) — Bujher (Slávia), Sterer (Sloga), Feld — Pifler, Szivek (Hajduk), Matusevics (Gradjanszki), Andusics (Slávia), Zimmermann (Gradjan-

szki).

Szombor: Odánovics (Sport) — Pest (ZTK), Rack — Pávics (Sport), Matarics (Szokó), Csillag (Sport) — Dobrenov (Szokó), Cár, Defresvill, Kajics, Hipich (Sport).

Az első husz percben Szombor támadott, de eredménytelenül. Majd Oszijek került frontba és a 26-ik percben Andusics megszerezte a vezetést. A 28. percben Hipich mellé lött. A 42-ik percben Andusics kiugrott, de a lövése fölé ment.

A második féldő Oszijek támadásával indul, a 4-ik percben Szivek elhúzott Rack mellett és védhetetlen gólt lött. A 11-ik percben Kajicsnak volt alkalma gólszerzésre, de a labdát fölé vágta. A 15-ik percben Szombor, a 17-ik percben Oszijek ellen korner. A 20-ik percben Hipich beadását Defresvill Mataricshoz továbbította, aki a labdát hálóba helyezte. A 30-ik percben korner Oszijek ellen. A 45-ik percben Andusics kiugrott, Odánovics korán vetette magát és a labda fölé a hálóba repült. A mérkőzés Oszijek támadásával ért véget.

Szombor csapatában Csillag, Matarics, Rack, Defresvill és Dobrenov, Oszijek csapatában pedig a két háttvéd, valamint Andusics és Zimmermann voltak jók.

SZENTA

SzAK—Szaribecseji Soko 3:2 (1:1). A SzAK góljait Bózsovics, a Soko góljait Dér lötte.

BECSKEREK

Borac—ZsAK 3:0 (1:0). Bajnoki.
Obilics—Kadima 14:0 (6:0). Bajnoki. A Kadima tartalék kapussal állt ki.

KIKINDA

Vrsaci Soko—Koszovó 5:3 (3:2). II. oszt. bajnoki.

SABÁC

Juda Makkabi (Noviszad)—Srbija 2:0 II. oszt. bajnoki. A Makkabi ezzel a győzelemmel ismét bekerült az első osztályba.

BEOGRAD

WAC (Bécs)—Jugoszlávia 2:0 (2:0)

DEBRECEN

Ferenyváros—Bocskai 3:0 (2:0). Bajnoki.

MISKOLC

Sabaria—Attila 1:0 (0:0). Bajnoki. Hatezer főnyi közönség. A mérkőzés eldurvult.

SZEGED

Bástya—III. kerület 3:1 (2:1). Bajnoki.

BUDAPEST

Vasas—Nemzeti 2:1 (1:1) Bajnoki.

Úszóverseny Beogradban

Vasárnap kezdődött meg Beogradban Jugoszlávia, Csehszlovákia és Lengyelország úszóversenye, amelyen a következő eredmények voltak:

1500 m.: 1. Antos (Csehszlovákia) 23 p. 40 mp. 2. Bejánovics (Jugoszlávia) 3. Konek (Csehszlovákia).

100 m. hölgyuszás: 1. Roje Olga (Jugoszlávia) 1 p. 29 mp. 2. Friedlander (Csehszlovákia), 3. Pratkov (Csehszlovákia).

100 m. férfiverseny: 1. Bejánovics (Jugoszlávia) 1 p. 09 mp. 2. Steiner (Csehszlovákia), 3. Smokvina (Jugoszlávia).

200 m. melluszás hölgyeknek: 1. Bradnov (Csehszlovákia) 3 p. 41 mp. 2. Steiner (Lengyelország) 3 p. 42 mp. 3. Tautermanov (Csehszlovákia).

Műugrás: 1. Balázs (Csehszlovákia).
200 m. melluszás: 1. Janik (Csehszlovákia) 3 p. 13 mp. 2. Gyurkov (Lengyel), 3. Botkov (Lengyel).

4x100 m. hölgystafféta: 1. Jugoszlávia 6 p. 28 mp. 2. Csehszlovákia, 3. Lengyelország.

4x200 m. staféta: 1. Csehszlovákia 10 p. 58 mp. 2. Jugoszlávia, 3. Lengyelország.

Vizplóó:

Jugoszlávia—Csehszlovákia 2:2 (1:2).
Jugoszlávia—Lengyelország 8:0 (5:0).